

飞夺泸定桥 “最惨烈 最悲壮”

开国上将杨成武晚年回忆说,打过这么多仗,最惨烈、最悲壮的,还是飞夺泸定桥。

一昼夜必须赶240多里

1935年5月,一道天然屏障——大渡河,横亘在长征中的中央红军面前。

大渡河水流湍急,两岸是崇山峻岭,只有一座铁索桥可以通过。国民党派重兵守卫着铁索桥。

“这座铁索桥,就是泸定桥,能否夺取,关乎着中央红军的生死存亡。”战争亲历者、老红军唐进新生前接受记者采访时说。他当时是红一方面军第一军团第2师第4团4连青年干事。

1935年5月27日清晨,红4团在团长王开湘、政委杨成武率领下,从大渡河西岸的安顺场出发,向泸定桥奔袭。

“军委令3天3夜赶到。”唐进新生前回忆,对红军来说,3天320多里路并不算多。“但都是山路,还要不停地打仗。”

“有时,我们必须弯腰挪步,从仅容一人的绝壁间穿过。”唐进新生说,一路急行、架桥、打仗和绕道,第一天只走了80多里。

第二天,军委又来急电,限29日夺取泸定桥。“就是说,我们一昼夜必须赶240多里。”唐进新生说,虽然此前他们曾创造一昼夜行军160多里的纪录,但这次大家都觉得压力很大。

“路上还有敌人,瓢泼大雨下个不停。”摸黑行走的唐进新生和战友们行军速度非常慢。“伸手不见五指,加上饥肠辘辘,又都是泥泞小道,我和战友们一个个被淋了个透,那次急行军,是我这辈子所有行军中最紧张、也是最艰难的一次。”

对岸敌人也在连夜增援泸定桥。杨成武大胆决定,点起火把,以刚刚被消灭的川军番号迷惑敌人。“碰到敌人,就留下一部分人打仗,别的人继续跑步前进。”唐进新生说。

子弹打得铁索叮当响

29日6时许,红4团赶到泸定桥边,并占领西桥头。这是一座由13

根铁索横拉两岸的铁索桥。红军赶到时,川军已把桥上木板抽掉了,只剩下玄黑冰冷的铁索悬在那里,桥的那头,又有敌人把守。

当部队选拔突击手时,唐进新生就报了名,但是没被选上。他与所在的4连的战友们被安排负责往桥上递木板。

唐进新生前回忆:“2连连长廖大珠等22人组织的突击梯队,踏索夺桥。3连跟着,边冲边铺木板。1连打掩护。”

“总攻在下午四点开始。团长和我在桥头指挥战斗。”杨成武生前回忆,全团的司号员集中起来吹起冲锋号,所有的武器一齐向对岸敌人开火,军号声、枪炮声、喊杀声震撼山谷。

据杨成武生前回忆,战士魏小三最早牺牲,从桥上脱手落入河中。接着,中了弹的刘大贵也趴在铁索不动了。紧跟着,刘大贵落入水中。不料对岸燃起火来,铁索烧得发烫,冲在前面的刘金山始终抓着铁链,手臂下的疤痕,正是匍匐在铁索上烫下的伤痕。

“子弹打得铁索叮当响,有两名突击队员掉下去了……我站在西桥头,不停地把手中木板递给3连的战友。”唐进新生前回忆。

红4团英勇地夺下了泸定桥,中央红军主力渡过了大渡河。

军事科学院军队政治工作研究院副院长马卫防说,飞夺泸定桥充分彰显了红军将士英勇顽强、不怕牺牲的革命英雄主义精神,粉碎了蒋介石借助大渡河天险消灭红军的美梦,是中央红军长征中一次重要的战略作战行动和取得的又一次决定性胜利,谱写了中国革命史上的不朽篇章。

新华社记者 梅世雄

弘扬
民族精神、奋斗精神

血战台儿庄 “天红 地红 水红”

来到台儿庄大战纪念馆,踏上纪念1938年战役发生的38级台阶,一幅主题浮雕展现在记者面前。整个画面战火纷纷、硝烟滚滚,让人如临其境,再现了台儿庄战役空前惨烈的景象。

滕县失守,将军殉国

1937年7月,卢沟桥事变以后,侵华日军连连侵占我国大片领土,并叫嚣着要三个月灭亡中国。这时,他们的主要进攻目标指向了位于中国两大交通动脉津浦路和陇海路交汇点的徐州。日军一旦占领徐州,势必西进郑州,南攻武汉。作为徐州东北的屏障,大运河北岸的台儿庄,自然成为日军争夺的目标。

为阻止日军的企图,中国成立以徐州为中心的第五战区,由李宗仁担任第五战区司令长官,对抗号称“铁军”的日军坂垣、矶谷两师团。

台儿庄战役是徐州会战的第一个阶段,是抗战初期中国军队与日本侵略军在以台儿庄为重心的广大鲁南、苏北地区进行的一次大规模战役。

大战之前,台儿庄一直是运河岸边的商业重镇,“商贾迤逦,一河渔火,歌声十里、夜不罢市”,号称“天下第一庄”。在这方圆不足五十公里的地域内,日军先后投入了第五和第十两个最精锐的师团约三万人。

在滕县失守、王铭章将军壮烈殉国后,日军矶谷部先后侵枣庄,下峰县,杀气腾腾向台儿庄突进。

炸毁浮桥,破釜沉舟

1938年3月23日,我台儿庄守军与日军遭遇,台儿庄战役正式打响。

当年中国军队为进驻城内布防阵地,在运河上用木板和木船搭建了一条运河浮桥,作为通往台儿庄城的主要交通要道。

1938年3月24日,日军以飞机大炮和坦克为掩护,向台儿庄城大举进攻。

台儿庄砖城建于清同治四年,城墙四周有许多大小碉楼作为防御工事。日军首先从中正门突入城内,与中国军队展开激烈的巷战、肉搏战。清真寺作为当时台儿庄的制高点,成为日军的主要进攻目标,仅一个清真寺就打了七天七夜。至今清真寺的墙壁上,仍然弹孔密布,弹片犹存。

台儿庄内的巷战打得相当艰苦,敌我双方逐街逐巷、逐房逐屋争夺。守城31师原有4个团8000多人,死伤近3000人,阵地越来越小,日军一度占领了城内三分之二的地盘,我军仅踞东南一隅。

第31师师长池峰城坚定了与台儿庄共存亡的决心,向全师官兵下达命令:“台儿庄就是我们全师官兵的坟墓!就是剩下一兵一卒,也要坚守阵地,任何人不得撤退!”他下令炸毁浮桥,破釜沉舟,与日军背水一战。与此同时,池峰城组织敢死队,利用夜间突入城内,以大刀、手榴弹与日军拼杀。

一片废墟,一片焦土

在台儿庄大战期间,各国各路记者纷纷前来报道中国的抗战实况。当年,战地摄影记者罗伯特·卡帕在台儿庄战场上拍摄了许多有关战役的照片,并刊登在1938年5月的美国《生活》杂志上。这位外国记者总结说:“历史上具有转折意义的小城镇的名字很多,像滑铁卢、葛底斯堡、凡尔登……今天又增加了一个新的名字——台儿庄。”

这场战役从1938年3月23日正式打响,到4月8日取得胜利,历时16天。胜利的时候,台儿庄已是一片废墟,一片焦土。日军的铁帽子堵塞了运河的水流,城内手榴弹的木柄碎片达到三寸多厚。当年,人们形容台儿庄天红、地红、水红。

台儿庄战役,我军以弱胜强,毙伤日军11984人,俘虏719人,缴获了大量的武器和战利品,但中国军队也付出了沉重代价,3万将士为国捐躯。

新华社记者 邵琨

买卖名酒不用到处跑

滇池路正规实体店长期诚信收购茅台酒



金钱葵总经理

近年来,老酒的价值逐步被人看好,如何把手中珍藏多年的名酒最大价值地进行变现,收购公司可一定要认真挑选。金钱葵酒业在滇池路有固定的实体店,长期收购销售各类名酒,既方便藏友们前去估价交易,也为交易提供一份安心和保障。

金钱葵长期斥巨资收购新老茅

台、五粮液等名酒,收购价基本高于市场均价20%。近日,一位刘姓大爷带着一瓶自己珍藏多年的老茅台到金钱葵得到了近100万元的收购价格,连说没想到一瓶酒可以开价这么高。

金钱葵酒业不仅收购名酒,同时还销售各类名酒。本着让顾客放心来、满意归的宗旨,金钱葵真诚对待

每一位来出售或者购买名酒的顾客。

作为专业从事收购销售名酒的实体,金钱葵经理建议大家在保存茅台酒时,最好将包装、有茅台酒标志的外包装以及购买发票等全部原封不动地保存,有利于提升名酒价值。

喜欢名酒的快去金钱葵看看,也许惊喜就等着你!

本公司长期高价收购各年份茅台及各种名酒,提供免费上门收购、鉴定服务,量大价更高。
销售茅台、五粮液、国窖1573等各种名酒,郑重承诺保证正品!

昆明一分店:滇池路蓝山数码国际公寓3幢8号商铺(青少年活动中心斜对面) 乘坐160、44、73、89、91、93、106、120、152、K25、Z13、A1、Z12路到老年活动中心站

昆明二分店:滇池路德宏酒店一楼大堂(省人大对面) 乘坐44、73、89、91、93、106、120、152、160、A1、K25、Z12、Z13、Z72路到金牛小区站

电话:13888776633,13518738699杨辉

广告